	

	


Контрольная работа № 2. Основы термодинамики

I вариант 

1. В цилиндре находится 88 г водорода. Какую работу совершит газ при изобарном нагревании на 50°С?

2. Идеальная тепловая машина работает как двигатель в интервале температур 327°С и 27°С. Определите [image: image1.png]Puc. 4.




кпд этой машины. Как можно увеличить кпд тепловых машин?

3. Идеальный газ, занимающий объем V1, расширяется до объема V2. Расширение газа происходит в трех случаях различным образом (рис. 4): 1) изобарно, 2) изотермически, 3) адиабатно. В каком из этих процессов внутренняя энергия газа увеличивается, уменьшается, остается постоянной? 

4.  Когда газ в цилиндре двигателя обладает большей внутренней энергией: после проскакивания искры или к концу рабочего хода?

II вариант 

1. В цилиндре заключено 1,6 кг кислорода. На сколько градусов надо нагреть газ, чтобы при изобарном расширении он совершил работу 40 кДж?

2. Тепловая машина работает по циклу Карно. Количество теплоты, получаемое от нагревателя за цикл, равно 1,5 кДж. Из них 80% передается холодильнику. Найти кпд цикла и работу, совершенную за цикл.

3. Когда газ в цилиндре двигателя обладает большей внутренней энергией: после проскакивания искры или к концу рабочего хода?

4. Газ адиабатно сжали. Как при этом изменилась его внутренняя энергия? Почему?

III вариант 

1. В цилиндре под тяжелым поршнем находится 200 г водорода. Какую работу совершит газ при изобарном нагревании на 50°С?

2. В идеальной тепловой машине за счет каждого килоджоуля энергии, получаемого от нагревателя, совершается работа 300 Дж. Определите кпд машины и температуру нагревателя, если температура холодильника 17°С.

3. Определите работу, совершаемую при изобарном расширении 60 г азота, если его начальная температура была t = 0°С, а объем увеличился в три раза. Молярная масса азота 28·10-3кг/моль.

4. Определенную массу газа можно нагреть на одно и то же количество градусов по-разному: при постоянном объеме и постоянном давлении. В каком случае требуется больше энергии? Почему?

IV вариант 

1. Воздух находится при температуре О°С под давлением 1,5·105 Па. Какую работу совершит 1 л воздуха при изобарном расширении, если его температура повысится на 20°С?

2. Идеальная тепловая машина отдает холодильнику 75% количества теплоты, получаемого от нагревателя. Температура нагревателя 150°С. Определить температуру холодильника.

3. В баллоне содержится одноатомный газ n = 4 моля при температуре Т = 300 К. при нагревании баллона средняя квадратичная скорость молекул газа увеличилась в n = 1,3 раза. Какое количество теплоты сообщили газу?

4. Идеальный газ изотермически расширился. Изменилась ли внутренняя энергия газа? За счет чего при этом совершена работа?

